

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádasy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó fölszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:

Weldinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Böhm Manó (fő-utca) papír- és könyvkereskedéseiben

Szeretlenség.

Mammom bálványának szóvalán imádása, vagy a létért való küzdelem sziveket megkérgesítő, illuziókat szétszórtó, belső hangulatokat üldöző romboló hatása-e, avagy az utilitáris nevelés és az anyag tulbecsülése az ok: de társadalmi nyomorúságunkban alig van nagyobb baj, mint a szeretetlenség; a szeretet, mely már nagyon sok emberből kivészett, mely „elvezetett egy lelki kórsághoz“ a moralinsanthyhoz is, ahhoz a lélektanilag képtelen helyzethez, mely az erkölcs distingióját nem ismeri. Morálisták és bölcselők a korszellemnek ezt a szédítő dobzódását az erkölestelenségben, tartják a legnagyobb betegségnek és ha az ő szavuk hatékonyabb súlylyal esnék ott, hol népek sorsát irányítják: társadalmi rendünk, embernevelési irányunk, még büntető kodexünk is hamarosan, gyökeresen reformáltatnék.

De hát a prédikátorok sorsa mindig tragikus volt, mióta csak a világ fennáll. Most nem máglya, vagy keresztalál vár a morál hirdetőire, hanem a semmibe vevés és a „hóbotos“ rajongó elnevezés.

Még ebben is következetesek vagyunk mi, igazi gigászai a szeretetlenségnek. Nem szeretjük azokat, akik minket szeretetből meg akarnak menteni valódi rendeltetésünknek. Az irigység démona sohase volt hatalmasabb, mint napjainkban. Milyen csodálatos, hogy míg a nemzetközi rajongó az örök béke érdekében pazarolja a szót, iskolás gyermekek zsendülő szívében nagyobb gyűlölet lángol, mint mikor barbár korban királyok és más despoták szeretetlensége fegyveres ellenségként állította szembe a népeket. A szeretetlenségnek ebben a szellemi pestisében, ha rajtam állana, államilag tennem kötelezővé, hogy tanulja meg mindenki Pál apostolnak a korinthusiakhoz írt levelének 13 könyvéből a kettőtől nyolczadikig terjedő részt. Szóljak bár emberek és angyalok nyelvén, ha szeretetem nincs, olyanná lettem, mint csengő érc, vagy pengő czimbalom.

Legyen bár jövedőlő tehetségem és tudjak minden titkot és minden tudományt: legyen bár oly teljes hitem, hogy a hegyeket áthelyezhessem, ha szeretetem nincs, semmi vagyok, osszam el

bár a szegények táplálására minden vagyonomat és adjam át testemet, úgy hogy égjek: ha szeretetem nincs, mitsem használ nekem. A szeretet tűrő, kegyes, a szeretet nem irigykedik, nem cselekszik rosszul, nem fuvalkodik föl, nem nagyra-vágyó, nem keresi a magáét, nem gerjed haragra, nem gondol rosszra, nem örül a hamisságon, hanem az igazságon örvend, mindent elvisel, mindent elhisz, mindent remél, mindent elszenved, a szeretet nem szűnik meg soha.

S milyen távol állunk mi e szeretettől? Valóban Leo pápa mondása, mely szerint nincs senki a nélkül, hogy ne szeretne, mert szereti vagy Istent, vagy a világot, alig mutatkozik egyének, mint paradoxonnak. Nem, ez a mai kor nem tud szeretni, csak unatkozni. Még a világ gyönyöreit, melyért végig gázol mindenben és melyet állítólag szeret is, úgy tudja élvezni, hogy elernyedett idegeivel unatkozik mellette. Hova fog mindez vezetni, vajjon be fog-e következni valamely formában a jótékony reakció, mely a megkérgesített sziveket megpuhítja? Talán igaza van Cou-tellenak, hogy valamint a delejtüre ha terhet rak-tunk jobban és erősebben vonz. a szeretetet, ha sűrűn követi szenvedés, erősödik vonzalma. Valami nagy közös társadalmi szerencsétlenségnek kell az emberiséget meglepni, hogy visszanyerhesse, amit most nélkülöz és mely miatt — habár humán századot élünk és a dobbal felköltött részvét hivalogva tüntet, de igazi felebaráti szeretetről nem beszélhetünk.

De hát az embernek a reményt föladni nem szabad soha, mert igaza van Kotzebuenak, „hogy a remény azon egyetlen kincs, mely a szerencsétlenséggel gyarapszik.“ D.

A francia köztársaság elnökének meggyilkolása.

Budapest, június 25. (Feladatott 12 óra 15 perckor.) A francia köztársaság elnökét **Sadi Carno-ot** tegnap éjjel Lyonban, mikor a kereskedelmi palotában megtartott bankett után a színházba akart menni, egy olasz munkás törrel leszurta. A tettest, ki anarkista, elfogták.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Emléklapok Pécs szab. kir. város multjából és jelenéből.

I.

Mint mult számunkban megirtuk, e cim alatt egy mű hagyta el a sajtót, melyet az orvosok és természetvizsgálók XXVII. vándorgyűlése tagjainak felajánlja Pécs város közönsége. A művet Pécs város megbízásából szerkesztette Ágh Timót dr. bölcsészettudor, főgimn. okl. rendes tanár, a vándorgyűlés titkára. A mű ismertetését a következőkben adjuk:

Az előszóban Ágh Timót dr. a város közönsége nevében köszönetet mond Wurster Antal, Incedy Dénes, Döbrössy Alajos, Gerece Péter dr., Giannone Virgil, Kasza József dr., Kaufmann Ernő dr., Kiss József, Kleidorfer Ferenc, Jilly Alajos, Kovács István, Lenkei Lajos, Mattyasovszky Jakab, Rauch János, Requinyi Géza, Reberics Imre, Schneider István, Szigriszt Lajos, Suha Rezső, Vörös Mihály, Viertl Béla, Johann Béla dr., Czierer Elek dr., Kelemen Mihály dr., Loewy Lipót dr. és Wajdics Alajos dr. uraknak, kik részben szakszerű dolgozataikkal, részben adataikkal a mű értékét emelték. Köszönettel adózik még Munchart Géza városi volt fő-

mérnök emlékének, ki a vízvezetékre vonatkozó érdekes dolgozatával tette becsesebbé a művet.

A mű első részét a földrajzi és történelmi rész képezi. Pécs földrajzi fekvésének ismertetése után a hegyek leírása következik.

Fenn a Mecsek magaslatát bükk és tölgyerdők koszorúzzák, Lejebb hatalmas területen nyulnak végig a pécsi szőlőhegyek; déli felé a siklósi hegylánc lassan emelkedő előhegye kezdődik. A Pécs-siklósi hegyek a keleti Alpok déli feléből válnak ki. A baranyai hegyek Pécs környékén mutatják a legszebb geologiai alakulást s az itt huzódó főgerinc legtömegesebb hegységéről az egész hegylánc Mecseknek nevezetik. A főgerinc hosszúsága 45 kilométer, magassága 400 és 600 m/ között ingadozik. A Szent-Jakab hegy 602 m/ magas. Egyik délkelet felé eső csúcsa még mindig 558 m/ magas s ettől szelid iv alakban ereszkedik le Patacs felé. E hegyet a tulajdonképi Mecsektől dél-keletről a Szentkúti völgy választja el, északra pedig a Vöröshegy köti össze a Rózsahegygyel, melynek egyik platószerű kiszélesedése a Remeterét. Ezen túl keletre emelkedik az egész hegyláncnak nevet adó Mecsek, melynek tejtéről bármerre nézünk, a dombok egész sorozatát látjuk a főgerincere dűlni. Így hajolnak reá délről a magyar üröghi, deindóli, bálicsi, kis és nagy-szkókói dombok. Kelet és északkelet felé a dombpárok képezte ismeretesebb völgyek: a kantavári, hangyás, lámpás, szikil, káposztás és nagybányai fővölgy. Dél-keletről a kakasdomb, mely kelet felé a tettyei pla-

Az egyházpolitikai javaslatok. Az országgyűlés tegnap kezdte tárgyalni a kormány által benyújtott egyházpolitikai javaslatokat. E javaslatok egyike a zsidó vallás recepciójáról, másika pedig a vallás szabad gyakorlatáról szól.

Az a körülmény, hogy a házasságjogról szóló törvényjavaslat elintézése után a többi egyházpolitikai javaslat tárgyalását a korai őszre halasztották el, a Bud. Corr. értesülése szerint egyáltalában nem késlelteti e reformok életbeléptetését. Ha a képviselőház a még elintézendő három egyházpolitikai törvényjavaslatot e hét folyamán letárgyalja, úgy ezeknek valamint az állami anyakönyvekről szóló törvényjavaslatnak tárgyalása a főrendiházban — véli a félhivatalos — bizonyára aránylag csak rövid időt fog igénybe venni. A belügyminiszter ez idő alatt minden hatáskörébe tartozó előkészületet megtesz az állami anyakönyvek, illetőleg az állami anyakönyvi hivatalok életbeléptetése iránt. Az erre szükséges rendkívül terjedelmes anyag, a mely még a személyi kérdések minden részletére is kiterjed, már összegyűjtve készen áll a miniszteriumban. Az állami anyakönyvekről szóló törvényjavaslatnak a törvény életbeléptetésére vonatkozó határozata egyáltalában nem azt mondja, hogy az anyakönyvek nem léptethetők előbb életbe, mint a törvényjavaslatnak szentesítésétől számítandó egy év után. Azon intézkedés e határidőt csak mint legvégsőt állapítja meg; a kormány, ha megvannak a szükséges előkészületek, a törvényt sokkal korábban is életbe léptetheti és egyáltalán nem szükséges az, hogy az új anyakönyvi hivatalok január 1-jével kezdjék meg működésüket. Hiszen annak idején Németországban is szeptember 1-én léptek életbe az anyakönyvi hivatalok. Az állami anyakönyvekről, valamint a házasságjogról szóló törvényjavaslatok ennek következtében a jövő év folyamán bármikor életbe léphetnek.

A pécsi keresk. és iparkamara 1893. évi jelentése.

V.

Az ipar viszonyai. A kisiparosok köréből érkezett jelentések mind ismét csak a régi panaszokkal és kívánalmakkal foglalkoznak: u. m. általános pangás, nagy adó, sok vásár, gyári verseny, az iparigazolványok kiadásának szigorítása, az önálló iparüzés jogának a képesítésen kívül a nagykorúsághoz is leendő kötése, a drága hitel, a fegyver-ipar versenye stb. A céhszellemű kívánalmak kisiparosaink körében az osztrák ipartörvény módosítása ügyében a Lajtán tul megindított mozgalmak a különféle szak-

tóba süllyed, melynek északi határa a főgerinc által képezett sziklafal. A Mecsek déli felében mint külön álló hegy említetik a Makár-hegy. A pécsi hegység eltekintve festői vidékétől és azon gazdasági értéktől, melyet erdei, bányái és szőlőkkel borított hegyoldalai képviselnek, kevésbé jelentékeny kiterjedése dacára, méltán vonja a geologus figyelmét magára. Ezután a hegység alakulása van leírva.

Pécs város forrásairól szólva bátran elmondható, hogy kevés város van hazánkban, mely viz dolgában oly kedvező viszonyok között volna, mint városunk. Pécs földrajzi fekvésének, hegyei geologiai szerkezetének természetes következménye azon számos forrás, mely határában magasabb és mélyebb szakadékaiban, völgyeiben felbuzog. A közismeretű források: Csoronika, Förster, Kelemen, Bálics, Szent-János, Petrezselem, Szeminárium, Püspökmalom és Kniffer források. Az összes források száma a százat túlhaladja. Vízbősége mindegyiknek jelentékeny. Az összes pécsi források között legnevezetesebb a Tettye-forrás, melynek nagy vízbősége miatt Pécs város történetében nem kis szerep jutott. Régebben a hegyről való lefolyását a mindenféle malmok egész sora kísérte, azután a völgyi csatornában patakként folyt tova. Ma vízének nagy része a tettyei nagy víztartóba gyűjtetik s az új pécsi vízvezetékhez a legtöbb vizet szolgáltatja. Vize alultól száll fell. Meszet nagy mennyiségben tartalmaz. Vízbősége nem állandó. Néha roppant mennyiségben önti a nagy víztartóba; más-kor jelentékenyen megapad. Ez apadás tette szükség-

tanácskozmányokban kifejezésre jutott reakcionárius eszméktől ez évben újabb ápot kaptak. Tartunk attól, hogy csakhamar ismét az lesz az általános panasz, miszerint a kisipar minden bajának főoka: az ipar-törvény. A tapasztalt bajok orvoslására ajált szövetkezetek alakítása iránt a kisiparosság bizalommal nem viseltetik; sőt a termelő szövetkezeteket, mint újabb concurrentiát, határozottan kárhoztatja; a nyersanyagbeszerző- és raktárszövetkezetek alapítását illetőleg mindent az államtól várnak.

A kamarai kerület munkásai körében az elmúlt évben a munkáskérdés egyes jelenségei határozott és komoly alakban nyilatkoztak. A munkások követeléseai nagyon is eltérők; egy részük a 8 órai munkaidő megállapítását kívánja, mások több óráig is hajlandók dolgozni, csakhogy a fizetés óraszám szerint történjék. Ez utóbbi kívánalmat már több munkaadó teljesítette is. A munkabérek felemelése s május 1-ső napjának megünneplését illetőleg a munkások közt vélemény-eltérés nincs.

Kerületünk gyáripari telepein a munkaidő átlag 10 óra, néhányban 8 és 12 óra. 12 órán túl rendszerint csak kisebb gőzmalmokban alkalmazott munkások és nap-szamosok dolgoznak.

A gyáripari munkások legkisebb napi bére 80 kr., a legnagyobb 2 frt 50 kr. volt.

A munkások szellemi és anyagi érdekeinek sikeres előmozdítását újabb az ugynevezett szak-egyletek alakításától remélik. Itt Pécsen tavaly három munkás csoport foglalkozott ilyen szakegylet alakításával. Egy már létre is jött.

Helyzetük javítása érdekében a legélénkebb mozgalmat az építőmunkások fejtették ki. Ezeknek előnyükre szolgál azon körülmény is, hogy sok az építkezés s a munkásoknak javarésze az építési évszakra a fővárosba megy, hol jóval nagyobb keresetük van, mint bárhol a vidéken.

Az építő munkások törekvései teljességükben a tavaly alkotott szakegyleti alapszabályokból ismerhetők meg, melyeket az itteni lapok közlései alapján a következőkben ismertetünk:

Az egylet címe: A pécsi építőmunkások szakegylete.

Székhelye: Pécs.

Az egylet céljai: a) A tagok szellemi és szakbeli kiképzése, valamint azok szellemi és anyagi érdekeinek előmozdítása. b) Munkaközben esetleg súlyosan megsérült vagy elszegényedett egyleti tagoknak az egyleti vagyonhoz mérten segélyezése. c) Díjmentes munkaközvetítés, a közgyűlés által évről évre meghatározott módozat szerint. d) Jogi támogatása a tagoknak a munkás viszonyokból folyó peres ügyben.

E célok elérésére szolgálnak:

A beiratási díjak és járulékok, esetleges bevételek, mint például hagyományok, ajándékok és ünnepelekből befolyó jövedelmek.

Rendes tagja lehet az egyletnek minden Pécsen az építő munkával foglalkozó munkás vagy segéd munkás, ki igazolja, hogy Pécs szab. kir. város, vagy annak közvetlen külterületein állandó lak-helylyel bír, s befizeti az 50 kr. beiratási és 40 kr. havi járulékot.

A tagok szellemi és szakbeli kiképzésére szak-előadások, szakrajzgyakorlatok, felolvasások, nyelvészeti tanfolyamok, az egyleti könyvtár és olvasó terem használása fognak szolgálni.

Egyebekben még több pontban kifejti az egyleti vagyon kezelését, az igazgatást, a tagok jogait és kötelességeit, s kimondja a kötelező évi rendes közgyűlést.

gessé az új vízvezetékhez több forrás kombinálását. Az északkeleti és északi völgyek szintén ily gazdag forrásokban. A közsörgödőri forrás a Bányatelep vízszükségletének jó részét fedezi. A Balokány-forrás vízmennyisége egy mellette lévő természetes vizgyűjtőbe ömlik, ez a Balokány-tó. Vízbősége épügy, mint a Madarász-forrásoké, elégséges a mellettük épített uszodák ellátására. A sertészizlalónál furt artézi-kut csekély mélysége mellett állandóan nagy mennyiségű vizet szolgáltat.

Pécs a Mecsek hegy déli lejtőjén hosszában fekszik. Már fekvése szerencsés. A nap sugarainak egész nap ki van téve. Míg az északról határoló Mecsek-hegység a hűvös északi szelektől jó részben védelmezi, addig dél felé nyílt völgyek határolják, melyeknek magaslatai nem képesek a déli enyhébb levegőmozgást őlle elzárni. Fekvése felföldi. Legmélyebb pontja a pályaudvar 113.74 m/nyire van az adriai tenger színe felett. Dél felé lejtő magas fekvésű mészhegyének köszöni Pécs kitünő borait. Pécs éghajlata melegebb, mint hasonló szélességi fok alá eső más vidékéké. Enyhe levegője a vegetációra a legalkalmasabb. A vegetáció gyorsan indul és tartós. 10 év alatt az átlagos hőség maximum legnagyobb volt 1891 és 1892-ben. E két év nagy szárazságról sokáig emlékeztet lesz. A minimum 1884-ben és 1892-ben volt a legnagyobb, a mely 2 év, hosszú és nagy hidegü tele által vált nevezetessé. A 10 évi

Kérelem.

Kérjük t. előfizetőinket, kiknek e hó végével előfizetésük lejár, miszerint azt megújítani sziveskedjenek.

Teljes tisztelettel

A „PÉCSI FIGYELŐ”

(Pécsi Hírlap)

kiadóhivatala.

Hirek.

— (A pécsi katolikus kör megnyitása.)

A pécsi katolikus kör megnyitása szombaton volt Apponyi Géza gróf elnök és Eszterházy Miklós Móríc gróf jelenlétében. Apponyi a péntek esti gyorsvonattal érkezett meg. Eszterházy pedig szombaton délután. Szombaton 5 óra tájban a székesegyház előtt gyűltek össze a kör tagjai s 5 órakor a székesegyházba vonultak „Veni sancte”-ra. A székesegyházból a kör helyiségébe mentek, hol Hannya Gábor kanonok, alelnök üdvözölte Apponyi Géza gróf elnököt s háláérzelméinek adott kifejezést, hogy a gróf a kör elnöki tisztét elfogadta. Oly embert kaptunk — ugymond — kinek neve s vallásos érzülete biztosíték arra, hogy a kör elnöksége alatt fel fog virágozni. Kívánja, hogy a gróft a katolikus hazai ügynek felvirágzására az Isten sokáig éltesse. (Éljen zés.) Apponyi Géza gróf kijelenti, hogy a megválasztott választást köszönettel fogadja, mert azon eszmének megvalósítását, melyet e kör kitűzött nemcsak üdvösnek, hanem szükségesnek tartja. Nem a harc vágy — mondá — hanem a védelem hozta össze a katolikusokat. Üdvözli Eszterházy Miklós Móríc gróf vendéget, ki a fiatal egyesületet abban a szerencsében részesítette, hogy már serdülő korában összekötetésbe hozta a központtal. Üdvözli a tagokat s örömeinek ad kifejezést, hogy számosan megjelentek. Ezután megnyitotta a rendkívüli közgyűlést. Egrý Dezső dr. titkár felolvasta a mult közgyűlés jegyzőkönyvét, melyet tudomásul vettek. Eszterházy Miklós Móríc gróf örömmel jelent meg, mert azt a reményt táplálta, hogy örömhirt fog hozni. Ezt nem hozhatta, mert az isteni Gondviselés másként határozott. Köszönését fejezi ki a meghívásért s hogy munkatársul fogadták az ügy győzelemre juttatása érdekében. Midőn a sorokon végigné, visszaemlékezik azon napokra, midőn katolikus férfakkal együtt volt a katolikus mozgalom előkészítése céljából. Senki sem gondolta akkor, hogy a mozgalom olyan nagy mérvet fog öltetni. Nem akarnak politikát űzni, csak vallásos meggyőződésüknek adni kifejezést. Azt hiszi, hogy a katolikus körökre nagy feladatok várnak. Legyőztünk — ugymond — de nem szenvedtünk vereséget. Alkotmányos és törvényes uton nem szűnünk meg soha a most megszavazott egyházipolitikai törvények ellen küzdeni. Beszédét a következő szavakkal végzi: A pillanat bekövetkezik nem sokára. Akkor, midőn az emberek alkotmányos jogukkal élni fognak, a képviselőválasztások alkalmával, ott leszünk mindnyájan. S hazatérve jelenteni fogjuk, hogy a győzelem a miénk volt. (Éljen zés.)

A jegyzőkönyv hitelesítésére Spiess János kanonok és Kisfaludy Pál kérték föl.

Hannya kanonok alelnök röviden vázolja a kör eddigi működését. A körnek eddig 171 rendes és 22 kültagja van. 160 frt tagdíj folyt be. A kör helyiségének berendezésére 2000 frtnyi kölcsön szavaztatott meg az alapítványi pénztárból. Mihálffy dr. igazgató

átlag kellemes meleget és enyhe hideget tüntet fel. Joggal mondható tehát, hogy Pécs a mérsékelt őszeleget időjárásu helyei közé tartozik. A tavasz és nyár nem fokozatos átmenetű. A tél rendesen rövid, alig 2—3 hónapra szorítkozik. Leghosszabb volt 1890—91-ben. A telen néha egészen havatlanok. A hó ritkán állandó. A tavasz rendesen rövid. Az őszi Pécs legkellemesebb évszaka s váltakozva majd hosszabb, majd rövidebb. E 3 rövidebb évszakkal szemben rendesen hosszú nyár áll. Szeptember még nyári torróságot mutat. Nagy hidegek ritka évben fordulnak elő. Legmelegebb volt az 1891-ik esztendő. A ködös napok alig jöhetnek számításba, a mi a város fekvésének köszönhető. De a délibb részek közelében levő pécsi viz nedves környéke igen gyakran burkolja ködbe a város mélyebben fekvő részeit. E lapályba gyűlnek a pécsi és a barakk feletti vízválasztó összes vizei. E vizet a Feketevíz tavasszal és ősszel egyáltalában nem, nyáron pedig nehezen lévén képes levezetni, az említett ködöket okozza. Nagy zivatarok a meleg nyári napokban évenként előfordulnak, de rendesen minden baj nélkül vonulnak tova dél felé. 1880-ban a zágrábi nagy földrengés elgyengült folytatása volt észlelhető Pécsen s végig haladt egész Délmagyarországon, nálunk minden baj nélkül.

számot ad eddigi eljárásáról, a mi tudomásul vétetett. Novák László mérnöknek, Krásznonyi Ferenc gázgyári igazgatónak s ifj. Budai Béla festőnek a kör helyiségének renoválása körül kifejtett érdemeikért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Kelemen Mihály dr. köszönetét fejezi ki elnöknek, hogy eljött s résztvett a megnyitáson. Neve és állása biztosíték arra, hogy a fiatal kör számottevő társadalmi tényezővé válik, kéri a tagokat, hogy iparkodjanak erőteljesen közreműködni a kör javára. Hannya indítványára Mihálffy Árpád drnak buzgó és sikeres fáradozásaiért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. Angyal Pál indítványára határozatba ment, hogy Eszterházy gróf beszéde szövegét vétessék föl a jegyzőkönyvbe. Eszterházy gróf, ki Apponyi gróffal együtt a kör alapító tagja lett, egyhangulag tiszteletbeli elnöknek megválasztott. Ezután elnök még egyszer köszöni megválasztását és a rendkívüli közgyűlést berekeszti.

A tagok ezután a nyári helyiségbe vonultak s a kölcsönös ismerkedés után szórakozáshoz láttak. A csinos kuglizót azonnal fölavatták. A kör tagjai sokáig együtt voltak s kellemesen érezték magukat Eszterházy gróf még azon éjjel elutazott, Apponyi pedig vasárnap.

— (Papszentelés Nádason.) Dulánszky Nándor dr. megyés püspök, pénteken érkezett Nádásra Budapestről. Vasárnap Polgár, Heckenberger, Ábrahám, Dujmovics, Riedlinger, Palkó, Klein, Bódi, Trinn, Kein, Szendei, Takács, Friedrich, Brekalovics, Csónis, Sagics és Bregác papnövédeket (hat ferencridi s ezek közül 3 bosznita) alszerpappá szentelte föl, tegnap szerpappá, ma pedig áldozópappá szenteli föl.

— (Iskolatársak 10 éves találkozója.)

Tegnap reggel 9 órakor a Nádorban gyűltek össze a főgimnáziumban ezelőtt tíz évvel érettségét tett iskolatársak. Ez érdekes találkozóon megjelentek: Sandrinelli Hugo dr. breszai ügyvéd, Maurer Frigyes, pécsi kir. tszéki jegyző, Unkeichäuser Károly miniszteri fogalmazó a kereskedelmi minisztériumban, Lenty Mihály kocsolai jegyző, Stenge Ferenc megyei első aljegyző, Lösch Antal, kir. jbirósági jegyző, Lehner József kereskedő, Bokor Emil dr. pécsi orvos, Igaz Béla dr. pécsi káplán, Ács János tolna-szántói káplán, Gadó Sándor pécsi káplán, Jörits József doljni-miholjáci káplán, Gosztonyi Jenő t. sz.-lászói plébános, Erdélyi Károly mohácsi káplán, Horváth Mihály olasz káplán, Foglics Győző m.-á.-v. tiszviselő Budapestről, Seh Jenő járási főerdész Pécsen, Borsitzky Imre dr. pécsi kir. jbirósági albiró, Koller Károly m.-á.-v. tiszviselő, Reisz Antal babarci káplán, Gungi József simontornyai II. jegyző, Faller József m.-á.-v. tiszviselő, Schellás Antal m.-széki jegyző, Horváth Ignác vasuti hivatalnok. A viszontlátás örömei után mindnyájan Incédy igazgatónál, mint akkori osztályfőnöküknél tisztelegtek. Az igazgatótól a belvárosi templomba mentek, hol Igaz Béla dr. két iskolatársának minisztrálása mellett „Te Deum”-ot tartott. Délben a Hajóban ebédelték s d. u. 3 órakor Zelesnyél csoportképpen letényképeztették magukat. Ezután megtekintették ifj. Scholz Antal új sörgyárát. Este a Hajóban közös vacsorára gyűltek össze, a melyen vidám felköszöntőkben nem volt hiány.

— (Kossuth szobrára) eddig az első pesti hazai takarékpénztár kimutatása szerint százhuszonnyolcezer négyszázkilencvennégy forint 53 kr gyűlt egybe.

— (A hadügyminiszter balesete.) Krieghammer tábornagy, hadügyminisztert szombaton komolyabb baleset érte. A hadügyminiszter Albrecht főherceg kíséretében részt vesz a vezérkar mostani galíciai útjában s ez utban érte a baleset is. Brezau határában Krieghammer és báró Beck, a vezérkar főnöke, egy kocsiban ültek, miközben a fogatot elragadták a lovak és az fölborult. A hadügyminiszter oly szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy az egyik karját eltörte, báró Beck azonban csak könnyű horzsolást szenvedett. Dacára Krieghammer súlyosabb természetű sérülésének, állapota aggodalomra nem ad okot.

— (Táncmulatság Harkányban.) Junius hó 29 én, Péter és Pál napján a harkányi fürdőben az igazgatóság táncoszorucskát rendez Kóródi zenekarának közreműködésével. Előreláthatólag kitűnően fog sikerülni.

— (Polgári házasság s a Kossuth-szobor) Vasárnap kedélyes társaság gyűlt egybe Sz. G. ügyvéd szavai tuskulanumában s ebéd alatt miről lehetett volna egyébről szó, mint a polgári házasságról? A társaság annyira belemelegedett e témába, hogy még a kitűnő konyha és pince termékeiről is elvonta a figyelmet, midőn a társaság egy tagjának indítványára határozatilag kimondatott, hogy a ki a polgári házasságot még egyszer ajkára veszi, az egy frtot tartozik a pécsi Kossuth-szoborra adni. De ki tudná a zugó áradatot feltartóztatni? Hogy a büntetés mennyire nem riasztotta el a társaságot felvetett tárgynak továbbfolytatásától, igazolja azon körülmény, hogy a fehérszalmánál folyt ezen egyházpylitikai vita a pécsi Kossuth-szoborra 24 frtot jövedelmezett. Ajáljuk ezt a példát városunk s megyénk valamennyi asztaltársaságának.

— (Wekerle nótája.) Dankó Pista, az ismert cigány zeneköltő, nótát csinált a polgári házassá-

ságról azt Wekerlének ajánlotta. Dankó a dalt díszes kötésben személyesen vitte el a miniszterelnöknek, a ki nagyon barátságosan fogadta, tudakozódott viszonyai felől, szóval úgy elragadta a cigányt, hogy mikor az kijött a szobából, fölrikkantott:

— Hej, ha a szolgabíró urakkal ilyen könnyen lehetne beszélni!

— **(A színházi szezon vége felé közeledik.)** Néhány nap még s szinkörünk kapui bezáródnak. A társulat Balaton-Füredre megy, honnan angusz-tus közepén Kaposvárra rándul hat heti tartózkodásra. Az idei színházi szezon Somogyira nézve nem mondható kedvezőnek. Az erkölcsi siker ellen nem támasztható kifogás: az anyagi eredmény azonban nem közelíti meg az előző évek pénztári eredményét, sőt mint a számadási könyvek igazolják, ilyen gyöngye szezonja még nem volt Somogyinak, mióta Pécsre jár. Jun. 16-ig ugyanis 4200 frt a deficitje. Somogyi mindent elkövetett, hogy a közönség műgényeit kielégítse. Jeles társasággal érkezett közénk, jó előadásokat produkált, műsora változatos és élénk volt, újdonságot bőven adott, most már tehát csak a várostól függ, hogy deficitje leg alább kevesebb legyen. A csütörtöki közgyűlésen kerül tárgyalás alá Somogyinak szubvenciót kérelmező folyamodása. Városi atyáink csak kötelességüket fogják teljesíteni, ha a szubvenció megadásánál nem fognak szűkmarkuskodni, hanem tekintetbe vételével az igazgató nagy deficitjének, a megszokott szubvenciót föl-emelik. Ezt Somogyi méltán megérdemli.

A színházi műsor a hátralévő napokban a következő: Ma kedden Nádai Ferenc 2. ik vendégfőllépte: 231-ik cik k új francia vígjáték, először. Szerdán Nádai Ferenc 3. ik vendégfőllépte: B o m b i g n a c i k é p v i s e l ő új francia vígjáték, először. Csütörtökön: F o l l i n u s Aurél jutalomjátékául: F o k r ó l - f o k r a életkép. Pénteken Nádai F. 4. ik vendégfőllépte: N a p a m a s s z o n y Sardou vígjátéka. Hétfőn, július 2-án lesz az utolsó előadás, mely alkalommal a pécsi Kossuth-szobor javára színter kerül: T i z l e á n y e g y f é r j s e m Offenbach 1. felv. operettje. Szüle i há z Karcag Vilmos új 1. felv. színműve s közbe lesz egy nagy allegorikus néma képlet. A társulat július 3-án este 6 órakor utazik Balaton-Füredre, hol már másnap tartja az első előadást.

— **(Hymen.)** Petrovits Vidát eljegyezte Jankovics Dusan Zomborból.

— **(A pécsi keresk. és iparkamara közgyűlése.)** A pécsi keresk. és iparkamara f. évi június hó 27-én (szerda) d. u. 3 órakor saját helyiségében, (a pécsi kölesönös segélyző-egylet Király-utcai házában I-ső emeletén) rendkívüli közlést tart. A napirend tárgyai: Elnöki előterjesztések. A kamara: iroda ügyforgalmi jelentése. Tárgyalási ügyek. Tolnamegye alispáni hivatalának átírata a husmérés szabad gyakorlásának Dombóvár községben leendő korlátozása tárgyában. A budapesti kereskedelmi és iparkamarának átírata a hazai kamaráknak az ezredévi országos kiállításban való részvétele ügyében. A kolozsvári keresk. és iparkamara átírata a kamarai illetékügy rendezése tárgyában. „A pécsi Kossuth szobor bizottság”-nak körlevele a szobor-alaphoz való adakozás iránt. Több baresi cég beadványa a szénszállításnak a pécs baresi vasuton leendő olcsóbbá tétele ügyében. A simontornyai ipartestület beadványa a simontornyai vásári napok át-helyezése ügyében. Htrschmann Mór, kamarai kultag indítványa újabb betegsegélyző pénztárak alakításának korlátozása iránt. A magántisztviselők országos nyugdíjgyűlésének beadványa az egyesület céljainak előmozdítása iránt.

— **(Közvetlen táviró vonal Mohács és Pécs közt.)** Eddig az ideig a mohácsi telegrammok mindig Budapestet közbevitte jutottak el Pécsre. Néhány nap óta azonban Pécsen közvetlen táviró-vonal kapcsolja össze Mohácssal, a mennyiben a budapest mohácsi huzalt pedig meghosszabbították.

— **(Évzáró ünnepély)** A ciszt. rend pécsi r. kat. főgimnáziumának énekkara f. é. június hó 28-án d. u. 5 órakor az intézet nagytermében tartja évzáró ünnepélyét. Műsor: 1. Dalra fel! Abt Ferenc-től. 2. Kapi Gyula: Ráchel siralma. Költemény Arany Jánostól. Szavalja Szuly Aladár, VI. o. t., zongorán kiséri Buday Dezső, V. o. t. 3. Repülj feekém. Magyar ábránd. Hegedűn előadja Kerese György V. o. t., zongorán kiséri Buday Dezső, V. o. t. 4. a) Szóval a kincsem. Finn népdal. b) Gyere haza édes anyám. Magyar népdal. XVIII. sz. ből. 5. a) Reggel. Sz. Weber. b) Pizzicato Gavotte. Sz. Pache. Buday D., V. o. t. zongora kíséretével hegedűn előadja Kerese György, Strómayser Géza, Erőssy Aladár és Tibore Ágost, V. o. tanuló. 6. A szarvasbogár és a rózsza. Sz. Veit Vilmos. 7. Pistika. Irta Czuczor Gergely. Szavalja Baltha Béla, I. o. t. 8. Kurucnóták. 9. „Monolog a monolog ellen.” Ábránytól. Szavalja Jakopovics Sándor, VII. o. t. 10. Magyar népdalok. Induló.

— **(A villamvilágítási munkálatok)** séreányen haladnak előre. A gépház és villamtelep föl-építése nemsokára be lesz fejezve. Tegnap érkezett meg Bécsből a Király-utcai kábel, melyet a napokban fognak a Király-utcaiban a föld alá helyezni.

— **(Az első pécsi veterán és segélyző-egylet jubileuma.)** Az „Első pécsi veterán és segélyző-egylet” 20 éves fennállásának jubileuma alkalmával f. évi július 8-án saját egyleti kerthelyiségében (Tettye-utca 6. szám) jótékonycélu kerti ünnepélyt rendez. A zenét a karmester személyes vezetése mellett az Albrecht főherceg nevét viselő 44-ik számú gyalogezred zenekara szolgáltatja. Kezdeté d. u. 4 órakor. Hangverseny este 6 óráig, azután tánczene. A kert-helyiség fényesen kivilágított. Belépti díj személyenként 30 kr., gyermekek 15 kr. Jegyek előre válthatók Donner József egyt. elnöknel (Kossuth Lajos-utca 10. sz.) Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jó ételek és italokról Legát Ignác egyleti vendéglős gondoskodik. Kedvezőtlen idő esetén 8 nappal később tartatik az ünnepély.

— **(Halálozás)** Schreyer Károly 8 éves kis leánykája, Gizella, f. hó 22-ikén meghalt Pécsen.

— **(Talált emberi csontvázak.)** Mohács-on a beton-rakpart alapásai munkálatainál a 892. sz. ház előtt a munkások már ismételten több emberi csontvázra akadtak. Ezek egy részét eltávolítván, egy agyugolyóra is akadtak s valószínűleg még több tárgyra is bukkannak, jóllehet a kutatással az alap erőssége érdekében fel kellett hagyniok. A már felette törékeny s így kétségtelenül több százéves csontdarabok közül két jó állapotban levő koponyát a községi orvosnak kézbesítettek, ki azokat a anthropológiai muzeumnak küldi. A koponyák a rendesnél nagyobbak, egyikükön vonal alakú vágás (éles szélű eszközzel való ütés) nyoma látszik s így nem alaptalan a föltevés, hogy azok a törökvilág idejéből, talán éppen a mohácsi csata idejéből származnak.

— **(Lopás Szászváron.)** Pénteken virradóra Szoboszlai József szászvári kereskedő pincéjének ablakát kiásták és a pincén keresztül az üzletbe törtek ismeretlen tettesek s vásznakat, selyemkendőket, szivarokat, butélias borokat, összesen 447 frt értékben elloptak. A vizsgálat a tettesek kiderítése iránt erősen folyik.

— **(Tanulók tornaversenye.)** Pénteken d. u. 5 órakor volt a pécsi állami főreáltanoda tanulói tornaversenye. Először is S i m a c s e k Alajos reáltanodai ének-mester vezetése alatt a tanulók több dalt énekeltek a katonai zenekar kísérete mellett. Azután következett a vizsga. Minden osztály külön-külön vizsgázott. A versenytornászánál kitüntetést nyertek a következők: Mászás. Rézler Aurel, Reisner Béla, Mai István, Engel Ernő, Kristián György. Magas ugrás. Ruwald Aladár, Farkas Miklós, Mészáros Zoltán, Vondruska Róbert. Rudugrás. Kisasszony Győző, Mitweg Dénes. Sikfutás. Schönbach Ignác, Pandur Antal, Schwarc Ernő, Sandl Antal, Farkas Miklós, Mészáros Zoltán. A nyújtó gyakorlatoknál Puskás József kapta özv. Schapinger Mórné által e célra adott 10 frankos aranyat, Valek Károly pedig a tanári testület által adott aranyat. Az eredmény teljesen kielégítő volt, a mi H e m m e r i c h Károly tornatanár érdeme.

— **(Siket-néma koldus.)** Tegnapelőtt letartóztatott a rendőrség egy siket-néma koldust, ki a budai külvárosban koldult. Triciklin érkezett Pécsre, hogy honnan, azt persze nem lehet tőle megtudni. Kilitét igazoló iratai nincsenek. Megmotoztatása alkalmával 656 frt készpénzt találtak nála.

— **(Mellbe szúrta.)** A Schneider-féle malomban vasárnap délután mulatott Gróf János a Dunagőzhajós társaság téglagyárának tégla-mestere s az ott zenélő cigányokkal szóváltásba keveredett, a mibe beleavatkozott a szintén ott mulató Feit Vilmos honvéd számvivő őrmester. A tégla-mesternek nem tetszett a beleavatkozás, a miből nagy veszekedés támadt. A veszekedés annyira elfajult, hogy a tégla-mester arcul ütötte az őrmestert, ki erre kihuzta kardját s mellbe szúrta a tégla-mestert. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **(Duhajkodó henteslegény.)** Bőszing József henteslegény Udvardi korcsmájában duhajkodott vasárnap éjjel. Egyik barátjával összeveszett az ott táncoló lányok fölött s hogy szavainak nagyobb súlyt adjon, felkapott egy poharat s úgy vágta barátjához, hogy az elesett. A rendőrség letartóztatta.

— **(A mohácsi járda.)** Széles e hazában híres a mohácsi kövezet. Megénekelte már Hazafy Veray János, megemlékezett róla Reb Menachem Cziceszbeiser is; a Mohács-on keresztül utazóknak örök emlékezetében fog maradni. A tyukszem történet könyvébe pedig arany betűkkel lesz bevéve, mert a tyukszem terjedésében a mohácsi kövezetnek hervadhatlan érdemei vannak. Ezen kövezetnek lelke, a főutcai járda most éli utolsó perceit. Ugyanis a városi hatóság határozata szerint a járdának ezen része legközelebb □ trachyt kövekkel lesz kikövezve. Blau Rezső vállalkozó, kinél a köveket megrendelték, azokat a városnak már rendelkezésére is bocsajtotta. Blau — ugyilátszik — nagy ellensége a régi kövezetnek, mert 20%-kal drágább köveket szállított, mint a milyent a szerződés értelmében kellett volna liferálnia.

— **(Állatbetegség.)** Aderjás-on a sertés orbánc járványosan föllépett.

— **(Lelkesek nem lehetnek tanítók)** Eddig sok helyen a lelkeszt bízták meg a tanítással, a hol pedig külön tanítóra lett volna szükség, a közokt. miniszter elrendelte, hogy ezt ezután csakis kivételes esetekben engedje meg, akkor is engedélyre kikérendő, mert az 1893. évi XXVI. tc. mellé adott utasítás szerint a szükséges új tanítói állomás államsegélylyel is rendszerezhető.

— **(Asztalos János ügyvéd)** lemondott a városi bizottsági tagságról, helyét a csütörtöki városi közgyűlésen fogják betölteni.

— **(Országos vásár megváltoztatása.)** A kereskedelemügyi miniszter engedélye folytán ez évben kivételesen június 30-ika helyett június 28-án tartatik meg a dombóvári országos vásár.

— **(Halálozás.)** Saághy Ida hosszas szenvedés után 16 éves korában elhunyt Pécsen.

— **(Öngyilkosság.)** Szombaton délelben az Indóház-utcaiban egy padon egy mintegy 40-45 éves földmivesnek látszó egyén forgó pisztolyal hasba lötte magát. A helyszínére hívott Tolnai dr. már csak a halált konstatalhatta. Az öngyilkosnál papirlapot találtak, melyen Marton Ágoston Csonka-mindszenti lakosnak nevezi magát s tetteről a Csonka-Mindszenti lakó Egyed Julit értesítettetni kéri.

— **(Az iparos tanonc iskolai rajztanítói tanfolyamra.)** mely Budapesten július 2-án kezdődik, Skolnik Géza pécsi tanító is fölvétetett. E tanfolyamra az országból 75-en vétettek föl.

— **(Meglopott asztalos.)** Muska Antal asztalos tegnapelőtt felfogadta Lemmer Antal legényt s 1 frt előleget adott neki. Ez azzal hálálta meg szívességet, hogy ellopta mellényét, melynek zsebében 2 frt 40 kr volt s megugrott. Kézrekerítése iránt megtették az intézkedést.

— **(Pécsi találmány.)** Vörös Imre pécsi csizmadia csizmaráma tanálmányára szabadalmat kapott.

Gyári főraktár arany és ezüst órákból, különlegességek arany női órákban, továbbá: Ebédlő-, Salon-, ébresztő- és konyha-órák pontosságra kipróbálva. Orvosi és fürdőhőmérők és kitűnő Aneroid légszűrők legjobb holosterik szerkezettel **Schönwald Imre** órás és ékszerésznél Pécsen, Király-fő-utca a hatyru termék épületében.

Művészet, irodalom.

Saffo. Pénteken került színre J á s z a i M a r i harmadik vendégjátékául itt először Grillparzer ezen 5 felvonásos drámája, mely cselekményben szegény ugyan, de gyönyörű nyelvezeténél, hatásos szavalására alkalmas indulatfestésénél fogva lebilincselő hatást képes gyakorolni a nézőre, főleg ha a czimszerpet oly hatalmas művészi erő személyesíti, mint Jászai Mari. Vendégművésznőnk, ki az ó görög tárgyú művek előadásába úgy beleélt magát, mint előtte senki más, fenséges Saffo volt, ki egyaránt elragadta a hallgatót a szerelmi boldogság, a féltés gyötrelmei, a meilözött vetélytárs bosszúvágya s a költői lélek lemondásának megragadó festésével. A nagyszámú közönség alig győzte elismerését, lelkesülését a fel-felhangzó tapsokkal s minden felvonás után többszörösen ismétlődő kihívásokkal kifejezni. Jászai mellett a sikerben oroszlánrésze volt ez estén L á s z l ó Gyulának, ki Phaon szerepében méltó társa volt a nagy művésznőnek. Kitűnően szavalt B o g n á r J á n o s is Ramses szerepében; B a l o g h E t e l Melitta rokonszenves alakját a tőle megszokott művészi hévvel alakította meg s az összjáték különben sem hagyott semmi kívánni valót.

Szombaton az O t t h o n t imélték meg. A nagy művésznő vasárnap Hugó Victor A n g e l o jában bucsuzott el közönségünkötől.

Wekerle nóták cím alatt Dankó Pista a szegedi jeles dalszerző négy sikerült eredeti magyar dalt ajánlott Wekerle Sandor dr. miniszterelnöknek, ki is ez ajánlást elfogadta. Ezen körülmény bizonyítéka annak, hogy a dalok sikerültek és fölbemáshoztak, de saját meggyőződésünkben is ajánljuk ezen kitűnő zeneművet közönségünk figyelmébe. A díszesen kiállított és Wekerle arcképével ellátott Piéce V a l e n t i n Károly fia zeneműkereskedésében Pécsen jelent meg. Ára 1 frt.

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő:

PLEININGER FERENCZ.

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

Hirdetések:

25639. számhoz.

1894.

Faeladási hirdetmény.

A Baranyamegyében fekvő a m. kir. egyetemi alap tulajdonához tartozó erdőségek alább felsorolt

évi vágások fatömegei u. m.

1) a **vasasi „B”** üzemosztály $\frac{5}{6}$, $\frac{6}{6}$, 7, 8/. és 9/.-ik számú osztágaiban 1894. évi október hó 15-től számított kilencz (9) egymásután következő év alatti kihasználás mellett 145 és 989/1000 katastr. holdon tövön álló mintegy **25464** tömörkőbmeternyi 70—85 éves korú tölgy, cser, bükk és gyertyán faállab **54194** frt 30 kr. becsárban ;

2) a **fekedi „C”** üzemosztály II-ik vágássorozat 9/. 10 és 11/.-ik számú osztágaiban ugyancsak 1894. évi október hó 15-től számított négy (4) egymásután következő év alatti kihasználás mellett 54 és 805/1000 kat. holdon tövön álló mintegy **4490** tömörkőbmeternyi 70—90 éves korú tölgy, cser, bükk és gyertyán állab **9384** forint és 70 kr becsárban ; végül

3) a **ráczmeeskei „C”** üzemosztály III-ik vágássorozat 8/., 9., 10. és 11-ik számú osztágaiban 1894. évi október hó 15-től számított hat (6) egymásután következő év alatti kihasználás mellett 181 és 08/100 kat. holdon tövön álló mintegy **25301** tömörkőbmeternyi 65—85 éves tölgy, cser, bükk és gyertyán faállab **51205** frt és **10** kr. becsár mellett eladása iránt **1894. évi július hó harminczadik (30) napjának déli 12 órakor a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnál (V. ker. Hold utca 8. szám) zártajánlati verseny fog tartatni.**

Az ezen versenyen résztvenni szándékozók a részletes feltételekről a ministerium erdészeti osztályában és a segédhivatali igazgatónál, valamint a közalapítványi kir. erdőgondnokságnál Pécsváradon (Baranyamegye) tudomást szerezhetnek.

Az **50** kros bélyeggel és „a pécsváradai egyetemi alap. uradalom vasasi, fekedire és ráczmeeskei vágások megvétele” című borítékkal ellátott zárt ajánlatokhoz bányapénz gyanánt **tizenegyezernégyszázhetvennyolcz (11478)** forint készpénzben, vagy előző napi tőzsdei árfolyam szerint számított, vagy amennyiben névértéken felül állana, névérték szerint számított állami értékpapirokban, csatolandó.

Az ajánlatokban az eladásra bocsátott vágások mindegyikére, tehát a vasasira, a fekedire és a ráczmeeskeire külön-külön beigérendő vételárösszeg számokkal és betűkkel is kiteendő. valamint határozottan kijelentendő : hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Csak oly ajánlatok fognak figyelembe vétetni, a melyek a jelen eladás tárgyát képező összes vágásokra vonatkoznak.

Később érkezett, avagy a feltételektől eltérő ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni.

A versenyzők közötti szabad választás, illetőleg a tett ajánlatok elfogadásának vagy visszautasításának joga, tekintet nélkül a beajánlott vételár összegére, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minister úrnak fenttartatik.

Pécsváradon, 1894. évi június hóban.

Közalapítványi kir. erdőgondnokságtól.

(Utánnymomat nem díjaztatik.)

4458 sz.

tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. tszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár mint felperes végrehajthatónak Bató Juli férj. Pölöte Andrásné, Bató Teréz férj. Kis Józsefné végrehajtást szenvedők elleni 95 frt 20 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. trvszék területén lévő Bakonya községben fekvő a bakonyai 8 sz. tkvben felvett I. 156 hlsz. kert 175 hlsz. 41. sz. ház, udvar, 996, 1473 hlsz. fekvőségre az árverést 313 frtban, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi július hó 14. napján d. e. 10 órakor Bakonyán a község bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 31 frt 30 krt. készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1894. évi február hó 20 napján.

Lukrius István,
kir. ítélő-táblai bíró.

„Jegyzői gyakornok”

„Szederkényi körjegyzőségben törvényszabta képesítéssel bíró fiatal ember, mint gyakornok azonnal alkalmazást nyerhet ; némi jártassággal bírót szinte alkalmazok. Feltételek levél útján közlendők.”

Mayer Károly
közjegyző.

7848 szám.

1893.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbíróhatóság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranya m. gyámpénztára végrehajthatónak, özv. Kis Jánosné bodolyai lakos végrehajtást szenvedő elleni 157 frt 55 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. jbiróság területén levő Bodolya községben fekvő a bodolyai 200 sz. tkvben felvett 1928 és 1925 hlsz. most már Szabó György s neje Szilvási Katalin tulajdonát képező szőlőknek özv. Kis Jánosné szül. Szilvási Pannát illető felére és pedig az 1928 hlsz. fekvőség felére 630 frt és az 1925 hlsz. fekvőség felére 117 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi júli. hó 9. napján d. e. 10 órakor Bodolya községben a bíró lakásán** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 63 frt és 11 frt 70krt. készpénzben, vagy az 1881. 60 t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1894. évi ápril hó 27. napján.

Kletzár Lajos
kir. eljárásbíró.

497. szám.

1894.

Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. törvényszék 1893. évi 8080 számú végzése következtében közadós Meiszner Imre pécsi lakos ellen leltározás útján lefoglalt és 703 frt 20 krra becsült háziabitorok, konyha eszközök pince felszerelések, ugy a csödeletár, 2429, 2432, 2433, 2434, 2436, 2437, 2440, 2441, 2443 2446. 2449, 2457, 2461, 2464, 2465, 2466, 2468, 2469, 2470, 2471, 2472, 2473. t. a. 3725 frt 37 kr. követelésekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. törvényszék 4964/1894. számú végzése folytán **Pécsett, Irgalmasok utca 20. sz.** leendő eszközlésére **1894. július hó 3 napjának d. u. 2 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Pécsett 1894. évi június hó 10. napján.

Engler Kálmán.
kir. jbirósági végrehajtó

MAGYARORSZÁG.

Teljesen független politikai napilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr.,
orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.

A MAGYARORSZÁG politikai közgazdasági és társadalmi tudósításaival az **összes lapokat megelőzi.**

A MAGYARORSZÁG-ból a közönség már kora reggel olvashatja az országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A MAGYARORSZÁG eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll **minden korrupcióval** és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A MAGYARORSZÁG független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s így álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.

A MAGYARORSZÁG ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy támogatásban részesül, s így mint a nyilvánosság és a közérdek organuma **folytonosan fejlődve és megerősödve** áll jövőben is **a közönség szolgálatára.**

A „Magyarország” előfizetési ára :

Szerkesztőség : VIII. ker., Fhg. Sárdor-utca 2. sz.	Egész évre 14 frt — kr. Félévre . . 7 " — " Negyedévre 3 " 50 " Egy hónapra 1 " 20 "	Kiadóhivatal : IV. ker., Rostély-utca 2. sz.
--	---	---